

ПРОТОКОЛ № 08
от заседанието на Комисията по правни въпроси към
Пленума на Висшия съдебен съвет,
проведено на 20.04.2026 г.

Днес, 20 април 2026 г., понеделник, от 14.00 ч. в сградата на Висшия съдебен съвет, се проведе заседание на Комисията по правни въпроси към Пленума на ВСС в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА
ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: ГЕОРГИ КУЗМАНОВ

ЧЛЕНОВЕ: СТЕФАН ГРОЗДЕВ - отсъства
ВЕРОНИКА ИМОВА
АТАНАСКА ДИШЕВА
ЕВГЕНИ ИВАНОВ
СТЕФАН ПЕТРОВ
СВЕТЛАНА БОШНАКОВА

На заседанието присъстват експертните сътрудници на комисията Димитър Ненов – директор на дирекция „Правна, Диляна Янкова – юриконсулт в дирекция „Правна“, Кристина Григорова – юриконсулт в дирекция „Правна“ и Юлиан Ангелов - юриконсулт в дирекция „Правна“.

Д Н Е В Е Н Р Е Д:

1. ОТНОСНО: Проект на Вътрешни правила за дисциплинарна дейност на Пленума на Висшия съдебен съвет по отношение на изборните членове на Висшия съдебен съвет.

При разглеждане на точката присъстваха Петя Тянкова – директор на дирекция „Дисциплинарна дейност“, Деница Захариева – началник отдел „Дисциплинарни производства на съдии“, Мая Атанасова – началник отдел „Дисциплинарни производства на прокурори и следователи“, Славчо Арсов - юриконсулт в отдел ДПС, дирекция „Дисциплинарна дейност“.

КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:

1.1. ВНАСЯ за обсъждане на проект на Вътрешни правила за дисциплинарна дейност на Пленума на Висшия съдебен съвет по отношение на изборните членове на Висшия съдебен съвет на заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет на **23.04.2026 г.**

1.2. ПРЕДЛАГА на пленума на Висшия съдебен съвет да вземе следното решение:

1. **ПРИЕМА** Вътрешни правила за дисциплинарна дейност на Пленума на Висшия съдебен съвет по отношение на изборните членове на Висшия съдебен съвет.

2. След приемане на Вътрешни правила за дисциплинарна дейност на Пленума на Висшия съдебен съвет по отношение на изборните членове на Висшия съдебен съвет, същите **ДА СЕ ПУБЛИКУВАТ** на интернет страницата на Висшия съдебен съвет, раздел „Нормативни и вътрешни актове“ – „Актове на ВСС“ – „Вътрешни правила“.

2. ОТНОСНО: Правила за изменение на Правилата за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

2.1. ВНАСЯ за обсъждане Правилата за изменение на Правила за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието, ведно с мотивите, частичната оценка на въздействието и финансовата обосновка на заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет на **23.04.2026 г.**

2.2. ПРЕДЛАГА на пленума на Висшия съдебен съвет да вземе следното решение:

1. **ПРИЕМА** Правилата за изменение на Правила за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието.

2. Правилата за изменение на Правила за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието **ДА СЕ ОБНАРОДВАТ** в Държавен вестник.

3. След обнародване на Правилата за изменение на Правила за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието, същите **ДА СЕ ПУБЛИКУВАТ** на интернет сайта на Висшия съдебен съвет, раздел „Нормативни и вътрешни актове“ – „Актове на ВСС“ – „Вътрешни правила“.

2.3. На интернет сайта на Висшия съдебен съвет, раздел „Обществени консултации“ **ДА СЕ ПУБЛИКУВА** справка за постъпили становища в срока за провеждане на обществените консултации.

3. ОТНОСНО: Проект на Закон за противодействие на корупцията сред лица, заемащи публични длъжности.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ проект на Закон за противодействие на корупцията сред лица, заемащи публични длъжности.

4. ОТНОСНО: Проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ Проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс.

5. ОТНОСНО: Писмо от Миглена Тачева – директор на Националния институт на правосъдието (НИП) с рег. индекс № ВСС-5810/07.04.2026 г.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

5.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ предложението от Миглена Тачева – директор на Националния институт на правосъдието с рег. индекс № ВСС-5810/07.04.2026 г.

5.2. ПРИСЪЕДИНЯВА предложението по т. 5.1 към отложена с решение по протокол № 4/23.02.2026 г. на КПВ преписка относно проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №11 от 30 октомври 2023 г. за структурата и организацията на дейността на съдебните центрове по медиация.

5.3. ИЗПРАЩА постъпилото предложение от директора на НИП на „Съвета по въпросите на медиацията по всякакви съдебни дела“, за становище.

5.4. УВЕДОМЯВА директора на НИП за решенията по т. 5.1, т. 5.2 и т. 5.3.

6. ОТНОСНО: Искане от адв. Борислав Тасев – САК за издаване на указания до органите на съдебната власт относно приложението на чл. 72, ал. 4 от Закона за министерство на вътрешните работи.

**КОМИСИЯТА ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ КЪМ ПЛЕНУМА НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
РЕШИ:**

6.1. ПРИЕМА за сведение искането от адв. Борислав Тасев – САК за издаване на указания до органите на съдебната власт относно приложението на чл. 72, ал. 4 от Закона за министерство на вътрешните работи.

6.2. ИЗПРАЩА искането от адв. Борислав Тасев – САК за издаване на указания до органите на съдебната власт относно приложението на чл. 72, ал. 4 от Закона за министерство на вътрешните работи до административните ръководители на районните съдилища, за сведение и по компетентност.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
ПО ПРАВНИ ВЪПРОСИ
КЪМ ПЛЕНУМА НА ВСС: /п/**

ЦВЕТИНКА ПАШКУНОВА